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ВСТУП 

 

Анотація навчальної дисципліни «Особливості правозастосування 

адміністративно-правових норм» 

Ефективність державного регулювання в сфері публічного адміністрування 

залежить не тільки від правильно знайденого методу регулювання, а й від 

успішного використання всіх елементів механізму, за допомогою якого 

управлінська концепція перетворюється у фактичну поведінку суб’єктів 

публічного управління. В публічному управлінні та адмініструванні велике 

значення приділяється інституту правового регулюванню суспільних відносин, 

що виникають із застосування адміністративно-правових норм. 

Найважливішими засобами механізму адміністративно-правового регулювання 

є норми права. За їх допомогою, з одного боку, регулюється поведінка суб’єктів 

адміністративного права, охороняються права фізичних та юридичних осіб, 

встановлений в державі правопорядок, з іншого, виникають адміністративні 

правовідносини, в яких статус суб’єктів реалізується. В адміністративно-

правових відносинах, як елементі правового регулювання, індивідуалізуються 

положення тієї або іншої норми адміністративного права, визначаються 

характер, права й обов’язки їх учасників. З огляду на зазначене, навчальна 

дисципліна спрямована на формування ерудованої, різнобічно розвиненої 

особистості, здатної здійснювати тлумачення норм адміністративного права з 

метою ефективного їх застосування у управлінській діяльності задля досягнення 

цілей правового регулювання. Також, набуті в процесі вивчення дисципліни 

компетентності підвищать конкурентоспроможність молодих фахівців на ринку 

праці. 

Мета дисципліни: засвоєння поняття та змісту застосування 

адміністративно-правових норм; опанування основами адміністративної 

відповідальності; ознайомлення з видами адміністративних стягнень та 

основними правилами їх застосування, з системою органів та посадових осіб, 

уповноважених їх накладати, з джерелами адміністративно-деліктних норм, а 

також характеристика юридичних складів найбільш поширених видів 

адміністративних правопорушень.  

Завдання дисципліни: отримання студентами поглиблених знань теорії 

адміністративного права і змісту законодавства у даній сфері, форм його 

реалізації та проведення всебічного аналізу практики його застосування; 

ознайомити студентів з основними проблемами пов’язаними з реалізацією 

адміністративно-правових норм; ознайомити з нормативно-правовими актами 

засвоєння теоретичних основ адміністративного права; розвиток у студентів 

навиків самостійної творчої роботи при закріпленні теоретичних знань у ході 

вивчення спецкурсу; закріплення навиків самостійного аналізу законодавства і 

правозастосовчої практики.  

В результаті вивчення дисципліни студент повинен знати: 

 − поняття та зміст адміністративно-правових норм;  

− правову природу адміністративно-правових відносин;  

− правовий статус суб’єктів застосування адміністративно-правових норм;  

− особливості застосування норм службового права;  



− особливості застосування адміністративно-правових норм під час 

процедури електронного урядування;  

− особливості застосування адміністративно-правових норм під час 

процедури надання адміністративних послуг;  

− правову природу забезпечення законності та дотримання дисципліни в 

сфері адміністративного права;  

− сучасні аспекти адміністративної відповідальності;  

− характеристику адміністративної відповідальності за окремі види 

правопорушень;  

− специфіку провадження у справах про адміністративні правопорушення;  

− особливості застосування адміністративних стягнень. 

 В результаті вивчення дисципліни студент повинен вміти:  

− дати визначення основних понять та категорій навчальної дисципліни 

(«адміністративна відповідальність», «суб’єкти адміністративної 

відповідальності», «суб’єкти правозастосування», «адміністративні стягнення», 

«суспільна небезпечність», «суспільна шкідливість» та ін.);  

− з’ясувати сутність, місце та значення адміністративного делікту;  

− на основі знання методологічних засад аналізувати та теоретично 

осмислювати адміністративно-правові норми та відносини;  

− вміти самостійно оцінювати досконалість та ефективність нормативно-

правових актів, які регулюють питання адміністративної відповідальності; 

 − аналітично оцінювати юридичний склад адміністративного проступку з 

урахуванням правотворчої, правозастосовної та правотлумачної діяльності;  

− осмислювати та аналізувати сутність засад адміністративної 

відповідальності. 

Компетентності та результати навчання, яких набувають здобувачі 

освіти внаслідок вивчення навчальної дисципліни (шифри та зміст 

компетентностей та програмних результатів навчання вказано відповідно 

до ОПП “Публічне управління та адміністрування” (2024/2025). 

Шифр та назва компетентності Шифр та назва програмних 

результатів навчання         

ЗК1. Здатність до абстрактного 

мислення, аналізу та синтезу 

 

 

РН1. Знати теоретичні та прикладні 

засади вироблення й аналізу публічної 

політики, основ та технологій прийняття 

управлінських рішень 

РН2. Розв’язувати складні задачі 

публічного управління та 

адміністрування, враховуючи вимоги 

законодавства, виявляти правові колізії 

та проблеми, розробляти проєкти 

нормативно-правових актів для їх 

усунення 

 

ЗК4. Здатність удосконалювати й 

розвивати професійний, 

інтелектуальний і культурний рівні 

 

СК2. Здатність організовувати 

діяльність органів публічного 

управління та інших організацій 

публічної сфери 



 РН10.     Представляти органи 

публічного управління й інші організації 

публічної сфери та презентувати для 

фахівців і широкого загалу результати їх 

діяльності    

РН11. Розробляти обґрунтовані 

управлінські рішення з урахуванням 

питань європейської та євроатлантичної 

інтеграції, враховувати цілі, наявні 

законодавчі, часові та ресурсні 

обмеження, оцінювати політичні, 

соціальні, економічні та екологічні 

наслідки варіантів рішень 

СК4. Здатність визначати 

показники сталого розвитку на 

вищому, центральному, 

регіональному, місцевому та 

організаційному рівнях 

СК05 Здатність представляти 

органи публічного управління у 

відносинах з іншими державними 

органами та органами місцевого 

самоврядування, громадськими 

об’єднаннями, підприємствами, 

установами і організаціями 

незалежно від форм власності, 

громадянами та налагоджувати 

ефективні комунікації з ними 

СК07 Здатність самостійно 

готувати проєкти нормативно-

правових актів, аналітичні довідки, 

пропозиції, доповіді, надавати 

експертну оцінку нормативно-

правовим актам на різних рівнях 

публічного управління та 

адміністрування 

 

 

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  
 

Курс 1 

Семестр  2 

Кількість кредитів ЄКТС 6 

 

Аудиторні навчальні заняття 

 
денна форма заочна форма 

 лекції 30 

(в годинах) 

10 

(в годинах) 

семінари,   пра

ктичні 

30 

(в годинах) 

8 

(в годинах) 

Самостійна робота 
 

120_ 

(в годинах) 

162  

 (в годинах) 

Форма підсумкового 

контролю 

екзамен  

30 

(в годинах) 
 

 

 



 

Структурно-логічна схема вивчення навчальної дисципліни: 

 

Пререквізити Постреквізити 

Державна політика та врядування  

Електронне врядування  

Публічне управління у сфері 

національної безпеки 

 

 
 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Змістовий модуль 1. 

 Теоретико-правові засади правозастосування адміністративно-

правових норм 

Тема 1. Адміністративно-правові норми в контексті сучасної концепції 

адміністративного права (2 год.).  

Поняття та сутність адміністративно-правових норм. Ознаки 

адміністративно-правових норм. Структура адміністративно-правової норми. 

Класифікація адміністративно-правових норм за: спрямованістю змісту, 

адресатами або суб’єктами, формою припису, межею дії, юридичною силою. 

Реалізація норм адміністративного права в контексті сучасної концепції 

адміністративного права.  

Питання для самостійного вивчення. Державні гарантії дії 

адміністративно-правових норм. Гіпотеза та її види. Диспозиція та її види. 

Особливості санкції адміністративно-правової норми. Вимоги до застосування 

норм адміністративного права (законність, обґрунтованість, доцільність). Види 

реалізації (виконання, використання, додержання, застосування). Рекомендовані 

джерела (1, 6, 22, 67) (8 год.)  

 

Тема 2. Адміністративно-правові відносини в парадигмі правової 

реформи (2 год.). 

 Поняття адміністративно-правових відносин. Суб’єкти та об’єкти 

адміністративно-правових відносин. Особливості (характерні риси) 

адміністративно-правових відносин. Види адміністративних правовідносин.  

Питання для самостійного вивчення. Публічне адміністрування – сфера 

виникнення адміністративних правовідносин. Відносини публічного управління. 

Адміністративне право і адміністративні правовідносини. Влада і 

адміністративно-правові відносини. Вертикальні і горизонтальні 

адміністративно-правові відносини. Рекомендовані джерела (1, 2, 5,12,25,26, 35, 

38,66) (8 год.) 

 

 Тема 3. Суб’єкти застосування адміністративно-правових норм (2 год.).  



Органи державної влади як суб’єкти застосування адміністративно-

правових норм. Органи місцевого самоврядування як суб’єкти застосування 

адміністративно-правових норм. Органи, які уповноважені розглядати справи 

про адміністративні правопорушення як суб’єкти застосування адміністративно-

правових норм.  

Питання для самостійного вивчення. Місце органів виконавчої влади у 

системі публічної адміністрації. Класифікація органів виконавчої влади за 

масштабом діяльності. Вищі, центральні, місцеві органи виконавчої влади, 

характеристика їх адміністративно-правового статусу. Класифікація органів 

виконавчої влади за порядком утворення. Класифікація органів виконавчої влади 

за обсягом компетенції. Класифікація органів виконавчої влади за порядком 

вирішення підвідомчих питань. Класифікація органів виконавчої влади за 

положенням в управлінській системі.  Адміністративно-правовий статус Офісу 

Президента України. Адміністративно-правовий статус Ради національної 

безпеки і оборони України. Міністерства, центральні органи виконавчої влади. 

Місцеві державні адміністрації та їх місце в системі органів виконавчої влади. 

Організація та порядок діяльності місцевих державних адміністрацій. Поняття 

місцевого самоврядування. Право громадян на участь у місцевому 

самоврядуванні. Основні принципи місцевого самоврядування. Рекомендовані 

джерела (3, 8, 11, 17, 18, 25, 26,40, 45,46, 28,46,47, 59,60) (12 год.) 

 

 Тема 4. Особливості застосування норм службового права (2 год.).  

Правовий статус державного службовця. Вступ на державну службу. 

Обмеження щодо призначення на посаду. Проходження державної служби. 

Відсторонення державного службовця від виконання посадових обов’язків. 

Припинення державної служби. Особливості проходження державної служби в 

окремих державних органах.  

Питання для самостійного вивчення. Конституційні засади державної 

служби в Україні. Закон України «Про державну службу». Принципи державної 

служби. Службова кар’єра. Цілі, завдання та функції державної служби. Види 

державної служби. Ранги державних службовців. Посада як первинна структурна 

одиниця державної організації сучасного суспільства. Класифікація посад 

державної служби (групи і ранги державних службовців). Класифікація 

посадових осіб (політичні, адміністративні та патронатні). Рекомендовані 

джерела (3-6, 34, 36,39,40,50, 53, 57, 58) (8 год.)  

 

Тема 5. Застосування адміністративно-правових норм під час 

процедури електронного урядування (2 год.). Концептуальні засади 

електронного урядування. Етапи впровадження електронного урядування. 

Електронна демократія та електронна держава. Електронні адміністративні 

послуги.  

Питання для самостійного вивчення. Електронне урядування як 

обов’язкова умова розвитку електронної демократії. Державна політика та 

державне управління розвитком інформаційного суспільства та електронного 

урядування. Системи оцінювання розвитку інформаційного суспільства та 

електронного урядування. Зарубіжний та вітчизняний досвід впровадження 

електронного урядування. Проблеми інтеграції інформаційного простору 



України у світову інформаційну спільноту. Рекомендовані джерела (5-8, 14, 50) 

(8 год.)  

 

Тема 6. Застосування адміністративно-правових норм під час 

процедури надання адміністративних послуг (2 год.). Нормативно-правові 

засади надання адміністративних послуг: їх еволюція та сучасний стан. Загальні 

вимоги щодо надання адміністративних послуг. Компетенція та структура 

Центру надання адміністративних послуг. Особливості функціонування Центрів 

надання адміністративних послуг 

 Питання для самостійного вивчення. Адміністративні послуги: 

концептуальні засади та термінологія. Основні проблеми отримання 

адміністративних послуг з точки зору споживачів, реформа системи надання 

адміністративних послуг. Інформаційні стенди. Консультативна допомога (у 

тому числі телефонна довідка). Веб-сторінка ЦНАП. Доступ до інформації осіб 

з обмеженими фізичними можливостями. Персонал ЦНАП. Керівник ЦНАП. 

Залученість персоналу до змін та підвищення його кваліфікації. Розрахунок 

кількості працівників/робочих місць. Вимоги щодо 9 кваліфікації персоналу. 

Основи теорії громадського моніторингу та контролю. Іноземний досвід 

громадського моніторингу публічних послуг. Ефективність громадського 

моніторингу та перспективи його подальшого розвитку. Рекомендовані 

джерела (3-5,25,26,35,37,50,52) (10 год.)  

 

Змістовий модуль 2. 

Практичні аспекти правозастосування адміністративно-правових норм 

 

Тема 7. Забезпечення законності та дотримання дисципліни в сфері 

застосування адміністративно-правових норм (2 год.). 

 Поняття режиму законності і дисципліни в сфері застосування 

адміністративно-правових норм. Види контролю. Парламентський контроль. 

Президентський контроль. Урядовий контроль. Судовий контроль. Громадський 

контроль. Нагляд та його види.  

Питання для самостійного вивчення. Конституційні основи забезпечення 

законності і дисципліни в сфері застосування адміністративно-правових норм. 

Принципи забезпечення законності в сфері застосування адміністративно-

правових норм. Гарантії забезпечення законності в сфері застосування 

адміністративно-правових норм. Способи забезпечення законності в сфері 

застосування адміністративно-правових норм. Контроль з боку центральних 

органів виконавчої влади. Контроль з боку місцевих органів виконавчої влади. 

Контроль з боку органів місцевого самоврядування. Адміністративний нагляд за 

особами, звільненими з місць позбавлення волі. Звернення громадян як спосіб 

забезпечення законності у публічному адмініструванні. Адміністративна 

юстиція. Поняття та види адміністративно-правових режимів. Поняття та види 

надзвичайних режимів: Режим державної таємниці. Режим забезпечення 

санітарного та епідемічного благополуччя населення. Рекомендовані джерела 

(3, 4, 10-12, 21, 22, 50,54,56,60,61) (10 год.)  

 



Тема 8. Адміністративна відповідальність: концептуальні засади та 

проблеми правореалізації (2 год.). 

 Поняття, ознаки та особливості адміністративної відповідальності. 

Принципи адміністративної відповідальності. Законодавчі основи 

адміністративної відповідальності. Відмінність адміністративної 

відповідальності від інших видів юридичної відповідальності. Законодавче 

визначення адміністративного правопорушення (проступку) та його 

загальноправові ознаки. Поняття юридичного складу адміністративного 

проступку та його елементи. Питання для самостійного вивчення. Об’єкт 

адміністративного проступку. Предмет адміністративного проступку та його 

зв’язок з об’єктом. Об’єктивна сторона адміністративного проступку. Суб’єкт 

адміністративного проступку. Суб’єктивна сторона адміністративного 

проступку та її ознаки. Рекомендовані джерела ( 2-4, 10-12,30) (6 год.)  

 

Тема 9. Адміністративна відповідальність за окремі види 

правопорушень (4 год.).  

Адміністративні правопорушення на транспорті. Військові адміністративні 

правопорушення. Адміністративні правопорушення, пов’язані з корупцією. 

Адміністративні правопорушення, що посягають на громадський порядок та 

громадську безпеку. Питання для самостійного вивчення. 10 Адміністративні 

правопорушення, що посягають на власність. Адміністративні правопорушення 

у сфері охорони природи, використання природних ресурсів, охорони культурної 

спадщини. Адміністративні правопорушення в галузі охорони праці і здоров'я 

населення. Адміністративні правопорушення, що посягають на встановлений 

порядок управління.  

Питання для самостійного вивчення.  Об’єкт адміністративного 

проступку. Предмет адміністративного проступку та його зв’язок з об’єктом. 

Об’єктивна сторона адміністративного проступку. Суб’єкт адміністративного 

проступку. Суб’єктивна сторона адміністративного проступку та її ознаки. 

Рекомендовані джерела (3, 4, 7,9, 18,  36, 41, 44, 55, 62) (6 год.)  

 

Тема 10. Особливості застосування адміністративно-правових норм під 

час провадження в справах про адміністративні правопорушення (2 год.).  

Поняття провадження у справах про адміністративні проступки. Принципи 

провадження про адміністративні правопорушення. Стадії провадження у 

справах про адміністративні проступки. Заходи забезпечення провадження у 

справах про адміністративні проступки. 

 Питання для самостійного вивчення. Звичайне та спрощене 

провадження в справі про адміністративний проступок. Порядок складання 

протоколу в справі про адміністративне правопорушення. Органи та посадові 

особи, уповноважені складати протокол в справі про адміністративне 

правопорушення. Порядок розгляду справи про адміністративний проступок. 

Органи та посадові особи, уповноважені розглядати справу про 

адміністративний проступок. Особливості провадження в справах про 

адміністративні правопорушення в сфері забезпечення безпеки дорожнього 

руху, зафіксовані в автоматичному режимі. Порядок оскарження й перегляду 



постанови в справі про адміністративний проступок. Рекомендовані джерела (3-

7,18, 65) (6 год.)  

 

Тема 11. Особливості застосування адміністративно-правових норм під 

час забезпечення реалізації адміністративних стягнень (2 год.).  

Поняття, сутність та мета застосування адміністративних стягнень. Система 

та характеристика адміністративних стягнень. Загальні правила накладення 

адміністративних стягнень.  

Питання для самостійного вивчення. Основні і додаткові адміністративні 

стягнення. Видворення іноземців за межі України як міра адміністративного 

стягнення. Заходи впливу, що застосовуються до неповнолітніх. Обставини, що 

пом’якшують відповідальність за адміністративне правопорушення. Обставини, 

що обтяжують відповідальність за адміністративне правопорушення. 

Накладення адміністративних стягнень при вчиненні кількох адміністративних 

правопорушень. Строки давності накладення адміністративних стягнень. 

Обчислення строків адміністративних стягнень. Строк, після закінчення якого 

особа вважається такою, що не була піддана адміністративному стягненню. 

Рекомендовані джерела (3-7, 10, 11,30) (8 год.) 

 

 

Зміст практичних занять 

 

Змістовий модуль 1. 

 Теоретико-правові засади правозастосування адміністративно-

правових норм 

Тема 1. Адміністративно-правові норми в контексті сучасної концепції 

адміністративного права (2 год.).  

Поняття та сутність адміністративно-правових норм. Ознаки 

адміністративно-правових норм. Структура адміністративно-правової норми. 

Класифікація адміністративно-правових норм за: спрямованістю змісту, 

адресатами або суб’єктами, формою припису, межею дії, юридичною силою. 

Реалізація норм адміністративного права в контексті сучасної концепції 

адміністративного права.  

Питання для самостійного вивчення. Державні гарантії дії 

адміністративно-правових норм. Гіпотеза та її види. Диспозиція та її види. 

Особливості санкції адміністративно-правової норми. Вимоги до застосування 

норм адміністративного права (законність, обґрунтованість, доцільність). Види 

реалізації (виконання, використання, додержання, застосування). Рекомендовані 

джерела (1, 6, 22, 67) (8 год.)  

 

Тема 2. Адміністративно-правові відносини в парадигмі правової 

реформи (2 год.). 

 Поняття адміністративно-правових відносин. Суб’єкти та об’єкти 

адміністративно-правових відносин. Особливості (характерні риси) 

адміністративно-правових відносин. Види адміністративних правовідносин.  

Питання для самостійного вивчення. Публічне адміністрування – сфера 

виникнення адміністративних правовідносин. Відносини публічного управління. 



Адміністративне право і адміністративні правовідносини. Влада і 

адміністративно-правові відносини. Вертикальні і горизонтальні 

адміністративно-правові відносини. Рекомендовані джерела (1, 2, 5,12,25,26, 35, 

38,66) (8 год.) 

 

 Тема 3. Суб’єкти застосування адміністративно-правових норм (2 год.).  

Органи державної влади як суб’єкти застосування адміністративно-

правових норм. Органи місцевого самоврядування як суб’єкти застосування 

адміністративно-правових норм. Органи, які уповноважені розглядати справи 

про адміністративні правопорушення як суб’єкти застосування адміністративно-

правових норм.  

Питання для самостійного вивчення. Місце органів виконавчої влади у 

системі публічної адміністрації. Класифікація органів виконавчої влади за 

масштабом діяльності. Вищі, центральні, місцеві органи виконавчої влади, 

характеристика їх адміністративно-правового статусу. Класифікація органів 

виконавчої влади за порядком утворення. Класифікація органів виконавчої влади 

за обсягом компетенції. Класифікація органів виконавчої влади за порядком 

вирішення підвідомчих питань. Класифікація органів виконавчої влади за 

положенням в управлінській системі.  Адміністративно-правовий статус Офісу 

Президента України. Адміністративно-правовий статус Ради національної 

безпеки і оборони України. Міністерства, центральні органи виконавчої влади. 

Місцеві державні адміністрації та їх місце в системі органів виконавчої влади. 

Організація та порядок діяльності місцевих державних адміністрацій. Поняття 

місцевого самоврядування. Право громадян на участь у місцевому 

самоврядуванні. Основні принципи місцевого самоврядування. Рекомендовані 

джерела (3, 8, 11, 17, 18, 25, 26,40, 45,46, 28,46,47, 59,60) (12 год.) 

 

 Тема 4. Особливості застосування норм службового права (2 год.).  

Правовий статус державного службовця. Вступ на державну службу. 

Обмеження щодо призначення на посаду. Проходження державної служби. 

Відсторонення державного службовця від виконання посадових обов’язків. 

Припинення державної служби. Особливості проходження державної служби в 

окремих державних органах.  

Питання для самостійного вивчення. Конституційні засади державної 

служби в Україні. Закон України «Про державну службу». Принципи державної 

служби. Службова кар’єра. Цілі, завдання та функції державної служби. Види 

державної служби. Ранги державних службовців. Посада як первинна структурна 

одиниця державної організації сучасного суспільства. Класифікація посад 

державної служби (групи і ранги державних службовців). Класифікація 

посадових осіб (політичні, адміністративні та патронатні). Рекомендовані 

джерела (3-6, 34, 36,39,40,50, 53, 57, 58) (8 год.)  

 

Тема 5. Застосування адміністративно-правових норм під час 

процедури електронного урядування (2 год.). Концептуальні засади 

електронного урядування. Етапи впровадження електронного урядування. 

Електронна демократія та електронна держава. Електронні адміністративні 

послуги.  



Питання для самостійного вивчення. Електронне урядування як 

обов’язкова умова розвитку електронної демократії. Державна політика та 

державне управління розвитком інформаційного суспільства та електронного 

урядування. Системи оцінювання розвитку інформаційного суспільства та 

електронного урядування. Зарубіжний та вітчизняний досвід впровадження 

електронного урядування. Проблеми інтеграції інформаційного простору 

України у світову інформаційну спільноту. Рекомендовані джерела (5-8, 14, 50) 

(8 год.)  

 

Тема 6. Застосування адміністративно-правових норм під час 

процедури надання адміністративних послуг (2 год.). Нормативно-правові 

засади надання адміністративних послуг: їх еволюція та сучасний стан. Загальні 

вимоги щодо надання адміністративних послуг. Компетенція та структура 

Центру надання адміністративних послуг. Особливості функціонування Центрів 

надання адміністративних послуг 

 Питання для самостійного вивчення. Адміністративні послуги: 

концептуальні засади та термінологія. Основні проблеми отримання 

адміністративних послуг з точки зору споживачів, реформа системи надання 

адміністративних послуг. Інформаційні стенди. Консультативна допомога (у 

тому числі телефонна довідка). Веб-сторінка ЦНАП. Доступ до інформації осіб 

з обмеженими фізичними можливостями. Персонал ЦНАП. Керівник ЦНАП. 

Залученість персоналу до змін та підвищення його кваліфікації. Розрахунок 

кількості працівників/робочих місць. Вимоги щодо 9 кваліфікації персоналу. 

Основи теорії громадського моніторингу та контролю. Іноземний досвід 

громадського моніторингу публічних послуг. Ефективність громадського 

моніторингу та перспективи його подальшого розвитку. Рекомендовані 

джерела (3-5,25,26,35,37,50,52) (10 год.)  

 

Змістовий модуль 2. 

Практичні аспекти правозастосування адміністративно-правових норм 

 

Тема 7. Забезпечення законності та дотримання дисципліни в сфері 

застосування адміністративно-правових норм (2 год.). 

 Поняття режиму законності і дисципліни в сфері застосування 

адміністративно-правових норм. Види контролю. Парламентський контроль. 

Президентський контроль. Урядовий контроль. Судовий контроль. Громадський 

контроль. Нагляд та його види.  

Питання для самостійного вивчення. Конституційні основи забезпечення 

законності і дисципліни в сфері застосування адміністративно-правових норм. 

Принципи забезпечення законності в сфері застосування адміністративно-

правових норм. Гарантії забезпечення законності в сфері застосування 

адміністративно-правових норм. Способи забезпечення законності в сфері 

застосування адміністративно-правових норм. Контроль з боку центральних 

органів виконавчої влади. Контроль з боку місцевих органів виконавчої влади. 

Контроль з боку органів місцевого самоврядування. Адміністративний нагляд за 

особами, звільненими з місць позбавлення волі. Звернення громадян як спосіб 

забезпечення законності у публічному адмініструванні. Адміністративна 



юстиція. Поняття та види адміністративно-правових режимів. Поняття та види 

надзвичайних режимів: Режим державної таємниці. Режим забезпечення 

санітарного та епідемічного благополуччя населення. Рекомендовані джерела 

(3, 4, 10-12, 21, 22, 50,54,56,60,61) (10 год.)  

 

Тема 8. Адміністративна відповідальність: концептуальні засади та 

проблеми правореалізації (2 год.). 

 Поняття, ознаки та особливості адміністративної відповідальності. 

Принципи адміністративної відповідальності. Законодавчі основи 

адміністративної відповідальності. Відмінність адміністративної 

відповідальності від інших видів юридичної відповідальності. Законодавче 

визначення адміністративного правопорушення (проступку) та його 

загальноправові ознаки. Поняття юридичного складу адміністративного 

проступку та його елементи. Питання для самостійного вивчення. Об’єкт 

адміністративного проступку. Предмет адміністративного проступку та його 

зв’язок з об’єктом. Об’єктивна сторона адміністративного проступку. Суб’єкт 

адміністративного проступку. Суб’єктивна сторона адміністративного 

проступку та її ознаки. Рекомендовані джерела ( 2-4, 10-12,30) (6 год.)  

 

Тема 9. Адміністративна відповідальність за окремі види 

правопорушень (4 год.).  

Адміністративні правопорушення на транспорті. Військові адміністративні 

правопорушення. Адміністративні правопорушення, пов’язані з корупцією. 

Адміністративні правопорушення, що посягають на громадський порядок та 

громадську безпеку.  

Питання для самостійного вивчення. Адміністративні правопорушення, 

що посягають на власність. Адміністративні правопорушення у сфері охорони 

природи, використання природних ресурсів, охорони культурної спадщини. 

Адміністративні правопорушення в галузі охорони праці і здоров'я населення. 

Адміністративні правопорушення, що посягають на встановлений порядок 

управління. Рекомендовані джерела (3, 4, 7,9, 18,  36, 41, 44, 55, 62) (6 год.)  

 

Тема 10. Особливості застосування адміністративно-правових норм під 

час провадження в справах про адміністративні правопорушення (2 год.).  

Поняття провадження у справах про адміністративні проступки. Принципи 

провадження про адміністративні правопорушення. Стадії провадження у 

справах про адміністративні проступки. Заходи забезпечення провадження у 

справах про адміністративні проступки. 

 Питання для самостійного вивчення. Звичайне та спрощене 

провадження в справі про адміністративний проступок. Порядок складання 

протоколу в справі про адміністративне правопорушення. Органи та посадові 

особи, уповноважені складати протокол в справі про адміністративне 

правопорушення. Порядок розгляду справи про адміністративний проступок. 

Органи та посадові особи, уповноважені розглядати справу про 

адміністративний проступок. Особливості провадження в справах про 

адміністративні правопорушення в сфері забезпечення безпеки дорожнього 

руху, зафіксовані в автоматичному режимі. Порядок оскарження й перегляду 



постанови в справі про адміністративний проступок. Рекомендовані джерела (3-

7,18, 65) (6 год.)  

 

Тема 11. Особливості застосування адміністративно-правових норм під 

час забезпечення реалізації адміністративних стягнень (2 год.).  

Поняття, сутність та мета застосування адміністративних стягнень. Система 

та характеристика адміністративних стягнень. Загальні правила накладення 

адміністративних стягнень.  

Питання для самостійного вивчення. Основні і додаткові адміністративні 

стягнення. Видворення іноземців за межі України як міра адміністративного 

стягнення. Заходи впливу, що застосовуються до неповнолітніх. Обставини, що 

пом’якшують відповідальність за адміністративне правопорушення. Обставини, 

що обтяжують відповідальність за адміністративне правопорушення. 

Накладення адміністративних стягнень при вчиненні кількох адміністративних 

правопорушень. Строки давності накладення адміністративних стягнень. 

Обчислення строків адміністративних стягнень. Строк, після закінчення якого 

особа вважається такою, що не була піддана адміністративному стягненню. 

Рекомендовані джерела (3-7, 10, 11, 30) (8 год.) 

 

 

Зміст самостійної роботи здобувачів 

Розподіл годин, виділених  на вивчення дисципліни: 

Найменування видів робіт 

Розподіл годин за формами 

навчання 

денна  заочна  

Самостійна робота, год, у т.ч.: 120 162 

Опрацювання матеріалу, викладеного на лекціях 16 6 

Підготовка до практичних занять та контрольних заходів 16 6 

Підготовка звітів з практичних  робіт - - 

Підготовка до поточного контролю 28 40 

Опрацювання матеріалу, винесеного на самостійне вивчення  60 90 

 

 

 

ПОЛІТИКА КУРСУ 

 



1) щодо системи поточного і підсумкового контролю 

Організація поточного та підсумкового семестрового 

контролю знань студентів, проведення практик та атестації, 

переведення показників академічної успішності за 100-бальною 

шкалою в систему оцінок за національною шкалою здійснюється згідно 

з “Положенням про систему поточного і підсумкового контролю, 

оцінювання знань та визначення рейтингу здобувачів освіти”. 

Ознайомитись з документом можна за покликанням. 

2) щодо оскарження результатів контрольних заходів 

Здобувачі вищої освіти мають право на оскарження оцінки з 

дисципліни отриманої під час контрольних заходів. Апеляція 

здійснюється відповідно до «Положення про політику та 

врегулювання конфліктних ситуацій». Ознайомитись з документом 

можна за покликанням. 

 

 3) щодо відпрацювання пропущених занять 

 

Згідно “Положення про організацію освітнього процесу” здобувач 

допускається до семестрового контролю з конкретної 

навчальної  дисципліни (семестрового екзамену, диференційованого 

заліку), якщо він виконав усі види робіт, передбачені на семестр 

навчальним планом та силабусом/робочою програмою навчальної 

дисципліни, підтвердив опанування на мінімальному 

рівні  результатів навчання (отримав ≥35 бали), відпрацював 

визначені індивідуальним навчальним планом всі лекційні, практичні, 

семінарські та лабораторні  заняття, на яких він був відсутній. 

Ознайомитись з документом можна за покликанням. 

4) щодо дотримання академічної доброчесності 

 

“Положення про академічну доброчесність” закріплює моральні 

принципи, норми та правила етичної поведінки, позитивного, 

сприятливого, доброчесного освітнього і наукового середовища, 

професійної діяльності та професійного спілкування спільноти 

Університету, викладання та провадження наукової (творчої) 

діяльності з метою забезпечення довіри до результатів навчання. 

Ознайомитись з документом можна за покликанням. 

https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vRyIff2U_xY3RfSdVgIIUbUe3DTc3O-DDwExCbg3NQgDE4SL7jlzwupmNr1Cy5FP9KO5Vb6h-RM9b3U/pub
https://bit.ly/3CnfUgk
https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vQyt0z40Wwlid4LIBHKyKI-gGnxWeg-TU-AKUwnjFQEqbBPFxTK6yADPHbrF-_-N6p22zJykEtEM-Y-/pub
https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vRyIff2U_xY3RfSdVgIIUbUe3DTc3O-DDwExCbg3NQgDE4SL7jlzwupmNr1Cy5FP9KO5Vb6h-RM9b3U/pub


5) щодо використання штучного інтелекту 

 

“Положення про академічну доброчесність” визначає політику щодо 

використання технічних засобів на основі штучного інтелекту в 

освітньому процесі. Ознайомитись з документом можна за 

покликанням. 1  “Положення про систему запобігання та виявлення 

академічного плагіату, самоплагіату, фабрикації та фальсифікації 

академічних творів” містить рекомендації щодо використання в 

академічних текстах генераторів на основі штучного інтелекту. 

Ознайомитись з документом можна за покликанням. 

6) щодо використання технічних засобів в аудиторії та правила комунікації 

 

Використання мобільних телефонів, планшетів та інших гаджетів під час лекційних та 

практичних занять дозволяється виключно у навчальних цілях (для уточнення певних даних, 

перевірки правопису, отримання довідкової інформації тощо). На гаджетах повинен бути 

активований режим «без звуку» до початку заняття. Під час занять заборонено надсилання 

текстових повідомлень, прослуховування музики, перевірка електронної пошти, соціальних 

мереж тощо, окрім виробничої необхідності. Під час виконання заходів контролю 

використання гаджетів заборонено (за винятком, коли це передбачено умовами його 

проведення). У разі порушення цієї заборони результат анульовується без права 

перескладання.  

Комунікація відбувається через електронну пошту і сторінку дисципліни в Moodle. 

7) щодо зарахування результатів навчання, здобутих шляхом 

формальної/інформальної освіти 

 

Процедури визнання результатів навчання, здобутих шляхом 

формальної/інформальної освіти визначаються «Положенням про 

порядок визнання результатів навчання, здобутих шляхом 

неформальної та / або інформальної освіти». Ознайомитись з 

документом можна за покликанням.2  

Під час вивчення навчальної дисципліни “Особливості 

правозастосування адміністративно-правових норм” студентам 

надається можливість перезарахування неформальної освіти. До 

прикладу, із запропонованого переліку можна пройти сертифіковані 

(безкоштовні) курси на освітніх платформах, відтак  сертифікат, 

який отримали під час навчання, – є підтвердженням засвоєння студентом окремих тем, що 

включені у зміст дисципліни.  

№ 

п/п 

Перелік сертифікованих 

(безкоштовних) онлайн-

курсів 

Перелік тем,  

які можуть бути перезараховані  

(за умови наявності сертифіката на ім’я 

                                                             
1 визначається політика використання ШІ в навчальній дисципліні - дозволене/заборонене, правила використання 

2 визначається перелік електронних та інших ресурсів та умови перезарахування  

https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vRyIff2U_xY3RfSdVgIIUbUe3DTc3O-DDwExCbg3NQgDE4SL7jlzwupmNr1Cy5FP9KO5Vb6h-RM9b3U/pub
https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vQmB8HZWC08qZgFHyeV8U1fQDu_H9R6BiuPviCIWhx2GrHaSjaxiLvZLFS2CRDE5KwV7JUZ7hd3XR7m/pub
https://ukd.edu.ua/sites/default/files/2022-12/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%BF%D1%80%D0%BE_%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%BE%D0%BA_%D0%B2%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D1%80%D0%B5%D0%B7%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%96%D0%B2_%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%B7%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%83%D1%82%D0%B8%D1%85_%D1%88%D0%BB%D1%8F%D1%85%D0%BE%D0%BC.pdf


та прізвище студента/студентки) 

1. Онлайн-курс на тему: «Цикл 

матеріалів: Крок до взаємодії: 

антикорупційні інструменти для 

роботи з молоддю»: 

https://prometheus.org.ua/course/c

ourse-

1:VZAIEMODIIA+AC101+2021

_T2 

 «Адміністративна відповідальність: 

концептуальні засади та проблеми 

правореалізації» 

 «Адміністративна відповідальність за 

окремі види правопорушень» 

2.  Онлайн-курс на тему: 

«Зрозуміло про конфлікт 

інтересів»: 

https://prometheus.org.ua/courses-

catalog/ 

 

«Адміністративна відповідальність за 

окремі види правопорушень» 

 

 

 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

При вивченні дисципліни застосовується комплекс методів для організації 

навчання студентів з метою розвитку їх логічного та абстрактного мислення, 

творчих здібностей, підвищення мотивації до навчання та формування 

особистості майбутнього фахівця. 

 

Програмний результат 

навчання3 

Метод навчання  Метод оцінювання 

РН1. Знати теоретичні та 

прикладні засади 

вироблення й аналізу 

публічної політики, основ та 

технологій прийняття 

управлінських рішень 

бесіда  

бесіда-діалог 

творчий 

 

усний контроль   

програмований контроль  

 

РН2. Розв’язувати складні 

задачі публічного 

управління та 

адміністрування, 

враховуючи вимоги 

законодавства, виявляти 

правові колізії та проблеми, 

розробляти проєкти 

комп’ютерні і 

мультимедійні 

методи  

індуктивний 

програмований контроль  

поточний контроль 

                                                             
3 для вибіркових навчальних дисциплін вказується результат навчання 

https://prometheus.org.ua/course/course-1:VZAIEMODIIA+AC101+2021_T2
https://prometheus.org.ua/course/course-1:VZAIEMODIIA+AC101+2021_T2
https://prometheus.org.ua/course/course-1:VZAIEMODIIA+AC101+2021_T2
https://prometheus.org.ua/course/course-1:VZAIEMODIIA+AC101+2021_T2
https://prometheus.org.ua/courses-catalog/
https://prometheus.org.ua/courses-catalog/
https://docs.google.com/document/d/1bOyhYW37RNke1yq3ePeEY8Bi-VVP7x31/edit
https://docs.google.com/document/d/1bOyhYW37RNke1yq3ePeEY8Bi-VVP7x31/edit


нормативно-правових актів 

для їх усунення 

РН10.     Представляти 

органи публічного 

управління й інші 

організації публічної сфери 

та презентувати для фахівців 

і широкого загалу 

результати їх діяльності    

бесіда  

мозковий штурм 

самооцінювання 

РН11. Розробляти 

обґрунтовані управлінські 

рішення з урахуванням 

питань європейської та 

євроатлантичної інтеграції, 

враховувати цілі, наявні 

законодавчі, часові та 

ресурсні обмеження, 

оцінювати політичні, 

соціальні, економічні та 

екологічні наслідки 

варіантів рішень 

бесіда  

бесіда-діалог 

творчий 

 

усний контроль   

програмований контроль  

 

 

 

 

 

 

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

Вид Зміст % від 

загальної 

оцінки 

Бал 

min max 

Поточні 

контрольні 

заходи 

всього 60 35 60 

Підсумкові 

контрольні 

заходи 

екзамен 40 24 40 

Всього: - 100 60 100 



 Процедура проведення контрольних заходів, а саме поточного контролю 

знань протягом семестру та підсумкового семестрового контролю, регулюється 

«Положенням про систему поточного та підсумкового контролю оцінювання 

знань та визначення рейтингу студентів». 

Фіксація поточного контролю здійснюється в “Електронному журналі 

обліку успішності академічної групи” на підставі чотирибальної шкали – “2”; 

“3”; “4”; “5”. У разі відсутності студента на занятті виставляється “н”. За 

результатами поточного контролю у Журналі, автоматично визначається 

підсумкова оцінка, здійснюється підрахунок пропущених занять. 

Критерії оцінювання: 

 

«незадовільно» 

володіє навчальним матеріалом на рівні елементарного 

розпізнавання і відтворення окремих фактів, елементів, об’єктів, 

що позначаються окремими словами чи реченнями; володіє 

матеріалом на елементарному рівні засвоєння, викладає його 

уривчастими реченнями, виявляє здатність висловити думку на 

елементарному рівні; володіє матеріалом на рівні окремих 

фрагментів, що становлять незначну частину навчального 

матеріалу; 

«задовільно» 

володіє матеріалом на початковому рівні, значну частину 

матеріалу відтворює на репродуктивному рівні;  володіє 

матеріалом на рівні, вищому за початковий, здатний за 

допомогою викладача логічно відтворити значну його частину; 

може відтворити значну частину теоретичного матеріалу, 

виявляє знання і розуміння основних положень, за допомогою 

викладача може аналізувати навчальний матеріал, порівнювати 

та робити висновки, виправляти допущені помилки; 

«добре» 

здатний застосовувати вивчений матеріал на рівні стандартних 

ситуацій, частково контролювати власні навчальні дії, наводити 

окремі власні приклади на підтвердження певних тверджень: вміє 

порівнювати, узагальнювати, систематизувати інформацію під 

керівництвом викладача, в цілому самостійно застосовувати її на 

практиці, контролювати власну діяльність, виправляти помилки і 

добирати аргументи на підтвердження певних думок під 

керівництвом викладача; вільно володіє вивченим обсягом 

матеріалу, та вміє застосовувати його на практиці; вільно 

розв’язує задачі в стандартних ситуаціях, самостійно виправляє 

допущені помилки, добирає переконливі аргументи на 

підтвердження вивченого матеріалу; 



«відмінно» 

виявляє початкові творчі здібності, самостійно визначає окремі 

цілі власної навчальної діяльності, оцінює окремі нові факти, 

явища, ідеї; знаходить джерела інформації та самостійно 

використовує їх відповідно до цілей, поставлених викладачем;  

вільно висловлює власні думки і відчуття, визначає програму 

особистої пізнавальної діяльності, самостійно оцінює 

різноманітні життєві явища і факти, виявляючи особисту позицію 

щодо них; без допомоги викладача знаходить джерела інформації 

і використовує одержані відомості відповідно до мети та завдань 

власної пізнавальної діяльності; використовує набуті знання і 

вміння в нестандартних ситуаціях; виявляє особливі творчі 

здібності, самостійно розвиває власні обдарування і нахили, вміє 

самостійно здобувати знання. 

 Усі пропущені заняття, а також негативні оцінки студенти зобов'язані 

відпрацювати впродовж трьох наступних тижнів. У випадку недотримання цієї 

норми, замість “н” в журналі буде виставлено “0” (нуль балів), без права 

перездачі. Відпрацьоване лекційне заняття в електронному журналі позначається 

літерою «в».4 

До підсумкового контролю допускаються студенти які за результатами 

поточного контролю отримали не менше 35 балів. Усі студенти, що отримали 34 

балів і менше, не допускаються до складання підсумкового контролю і на 

підставі укладання додаткового договору, здійснюють повторне вивчення 

дисципліни впродовж наступного навчального семестру. За результатами 

підсумкового контролю (диференційований залік/екзамен) студент може 

отримати 40 балів. Студенти, які під час підсумкового контролю отримали 24 

бали і менше, вважаються такими, що не здали екзамен/диференційований залік 

і повинні йти на перездачу.  

Загальна семестрова оцінка з дисципліни, яка виставляється в 

екзаменаційних відомостях оцінюється в балах (згідно з Шкалою оцінювання 

знань за ЄКТС) і є сумою балів отриманих під час поточного та підсумкового 

контролю. 

 

Шкала оцінювання знань за ЄКТС: 

Оцінка за національною 

шкалою 

Рівень досягнень, %  Шкала ECTS 

Національна диференційована шкала 

                                                             
4 можна вказати теми чи завдання, які є обов’язковими до виконання, а також особисті підходи до оцінювання 

рівня знань здобувачів під час аудиторної роботи 



Відмінно 90 – 100 A 

Добре 
83 – 89 B 

75 – 82 C 

Задовільно 
67 – 74 D 

60 – 66 E 

Незадовільно 
35 – 59 FХ 

0 – 34 F 

Національна недиференційована шкала 

Зараховано 60 – 100 - 

Не зараховано 0 – 59 - 

 

Студенти, які не з’явилися на екзамени без поважних причин, вважаються 

такими, що одержали незадовільну оцінку. 
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